

1943

# ALFÖLD

XI. ÉVFOLYAM 40. SZÁM.

ARA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. OKTÓBER 3. SZOMBAT

## Magyar, német és olasz kötelékek a doni arcvonalon súlyos veszteséget okoztak a szovjetnek

Sztalingrád elestével végkép megrendül az orosz ellenállás -- Páncélos harcok Afrikában  
Nyugtalanság Angliában Hitler beszéde miatt  
Ujabb forrongások Indiában

Berlin, október 2. A Führer fő hadiszállásáról jelentik a német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli.

A Kaukázus északnyugati részén a német csapatok támadása újabb tért nyert.

Sztalingrádól északnyugatra megrohmoztuk az erős támaszponttá kiépített Orlovski külvárost és az ettől a városrésztől nyugatra lévő nagyobb ellenséges erőket körül-

zártuk. Az északi záró-vonalon újabb tehermentesítő támadásokat vertünk vissza. Csütörtökön ezen az arcvonalon szétlőtt páncélosok száma 124-re emelkedett. Közeli harcok repülő-kötelékek támogatták a hadsereg hadosztályait és fedezték a Don és Volga között lévő védelmi szárnyat.

A német és román harcirepülőgépek folytatták a fontos vasúti vonalak szétrombolását a Volga alsó folyásának vidékén.

zérstől eltalálva lángolva lezuhant.

Pirgos környékén német vadászgépek egy Spitfire repülőgépet leszállásra kényszerítettek. A gép vezetőjét foglyul ejtették. (MTI)

### Japán hadijelentés

(Német TI) Az északamerikai hírszolgálat azon fáradozik, hogy kicsinyítse a hadihajókban elszentelt súlyos veszteségeit. Ezzel szemben hivatalos japán részről a következőket adták:

A japán-amerikai háború kitörése óta összesen 72 északamerikai hadihajót süllyesztettek el, ebből 6 csatahajó. Ezenkívül az Egyesült Államok haditengerésze a Csendesóceánon eddig 8 rombolót, valamint nagyszámú tengeralattjárót és kisebb hadihajót vesztett. (MTI)

### További előnyomulás Sztalingrádban és a Kaukázusban

Berlin, október 2. Mint a Német Távirati Iroda értesül a Sztalingrádért folyó harcban október 1-én harci repülő-kötelékek támogatták a hadsereg hadosztályait a város északi részében való további előretörésük során. A harcok eredménye képpen bekerítettek egy kisebb bolsevista harci csoportot. Az északi bekerítő arcvonalon ismételt szovjet tehermentesítő támadásokat vertek vissza. (MTI)

Berlin, október 2. Mint a Német Távirati Iroda értesül, a Kaukázus északnyugati részében a német támadás október 1-én

tovább haladt előre. A légi erő a támadó német él csapatok előtt ellenséges oszlopokat, csapatállásokat bombázott. Az arcvonal többi szakaszán az utóbbi hónapokban elfoglalt területet megtisztították az ellenség maradványaitól. (MTI)

### Nagy nyugtalanság Angliában

(Stefani) Hitler elhangzott beszédével kapcsolatban az angol lapok kiemelik a Führernek azt a kijelentését, hogy a tengelyhatalmak erüi valamennyi arcvonalon fokozott nyomást fognak kifejteni és hogy Európa mindjobban abba a helyzetbe kerül, hogy fehéret heti nyersanyagszükségletét. A Yorkshire azt írja, hogy Németország kétségbevonhatatlanul igen erős helyzetet biztosít magának Európában és a tengeri zárlat jóformán tehetetlen a németekkel szemben. Ha a németeknek sikerül annyira megsemmisíteni a szovjet haderejét, hogy kisebb létszámú erővel tarthatják a keleti arcvonalat, akkor óriási tartalékok szabadulnak fel és ezeket szükség esetén a nyugati arcvonalra vetethetik — állapítja meg a lap. A Spegator hetilap kiemeli, hogy a tengely buvárnaszádjai milyen súlyos veszteségeket okoznak. Az angol közönség nagyon nyugtalankodik amiatt, hogy a tengernagyvi hivatal még mindig nem hajlandó közölni a hajóvesztések számadatait, amelyet nem jó jelnek magyaráznak.

### Ujra fellángolt az Indiai szabadságharc

(NTI) Indiának a szabadságért folytatott harca pénteken éri el tetőpontját amikor az indusok megünnepelik Gandhi születésnapját — jelenti ki bangkoki indiai szabadságmozgalom szóvivője a Domei-iroda képviselői előtt.

Gandhi felhívására indult meg az utolsó küzdelem a brit ige egyszerűs mindenkorra való lezárására. Gandhi el van szánva arra hogy amíg India rabszolga marad nem lép ki szabad emberként börtönéből. Gandhi születésnapja alkalmával az egész országban új erőre kap hivi millióinak brit ellenes magatartása, hogy mindent harcbavessenek az, imádott vezérünk által számunkra kijelölt feladattal megvalósítására.

### A magyar légikötelékek eredményes munkája

A doni arcvonalon német olasz és magyar légi kötelékek nagy és súlyos veszteségeket okoztak az ellenséges erőknek nehéz legyverekben és mindennemű gördülő anyagban.

Az Ilmen-tótol délkeletre sikerült támadó vállalkozásokat végrehajtani.

A Ladoga tótol délre az elmúlt napok harcaiban körülzárt ellenséges hadosztályok megsemmisítése befejezés előtt áll. A Ladoga tavon harcirepülőgépeink elsüllyesztettek egy sorhajót.

Észak-Afrikában német harcirepülőgépek az elalamenti arcvonalon eredményesen támadták az ellenség ütegállásait és üzemaanyag raktárait.

Britbombázók a péntekre virradó éjszaka katonailag eredménytelen támadásokat hajtottak végre az északnémetországi partvidék néhány helysége ellen. A polgári lakosságnak csak csekély veszteségei voltak. A támadó bombázó gépek közül 23-at lelőttünk. A hol and partvidék előtt október 1-re virradó éjszaka tengeri ütközetre került a sor brit gyorsnaszádot kis távolságból elsüllyesztettünk, azon kívül kétfőt olyan súlyosan megromgáltunk, hogy hogy valószínűleg szintén elpusztult.

A brit légi erő szeptember 20 és 30 között 95 repülőgépet vesztett. Ebből 34-et a Földközi-tenger és Észak Afrika vidékén. Ugyanezen idő alatt a Nagybritánia ellen vívott harcban 18 német repülőgépet vesztett el. (MTI)

A Folgore hadosztály. Igen sok ellenséges páncélkocsit semmisítettünk meg.

Az angol légihaderő a péntekre virradó éjszaka légitámadást intézett Tobruk ellen. A támadás során egy angol gép légvédelmi tü-

### Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz fegyveres erők főhadiszállásának 858 sz. közleménye:

A csütörtöki hadijelentésben említett kemény harcokban, amelyek során az ellenség támadásait megloztük, különösen kitüntette magát

Az angol légihaderő a péntekre virradó éjszaka légitámadást intézett Tobruk ellen. A támadás során egy angol gép légvédelmi tü-

## Közellátási célokra fordítják a honvédség selejtes cipőit

A közellátásügyi miniszter körrendeletet intézett a törvényhatóságok vezetőihez, akiknek utasítást adott a honvédségi selejtes cipők és bőrhulladékoknak a pogári ellátás céljára való átvételére.

A miniszter a selejtes cipők és bőrhulladékok felvásárlásával és átvételével a közjóléti szerveket bizta meg. A kiselejtezett lábbeliket használható állapotba helyezik és elsősorban a mezőgazdasági és ipari munkásság részére juttatják.

A miniszter esetről esetre külön engedélyt ad a kijavított cipők kiutalására. Az elosztásra nézve figyelembe kell venni a munkásréteg érdekképviselőinek szervezeteit, elsősorban a kamarákat. A honvédelmi alakulatok a selejtes bakkancsokat páronként egy pengőért, a rövidszáru csizmákat két pengőért, a lovaglócsizmákat három pengőért, a bőrhulladékot pedig kilogrammonként 80 fillért engedik át a közjóléti szervezeteknek.

## Gazdák

### figyelmébe!

Oktober 5-én a loértékesítő Szövetkezet Debrecenben vásárt tart. Vásárol 3 éves kortól herélt és kanca lovakat 8 éves korig melyek katonai célra megfelelnek.

Vételárak minőség szerint 1400 P-től 1700 P-ig. Akinek ilyen eladó lova van, legyen lovával október hó 5-én reggel 8 órakor Debrecen vásártéren.

A ló járlatát Debrecenbe irányítva hozza magával, és ha van származást igazoló levele, azt is hozza el.

## Kedvezményes

### gyepvetőmag

A földmivelésügyi miniszter a legeltetési társulati, birtokossági közös, községi közlegelők, valamint 500 kat. holdnál nem nagyobb birtokon zöldmezőszóvetségi tagok tulajdonában lévő rétek és legelők gyepesítését az 1943. évben is körülbelül 40 százalékos kedvezmény nyújtása mellett jöminőségű, hazai származású, tehát fagyálló és szárazságtűrő gyepvetőmagvak kiosztásával mozdítja elő. A kiosztással a földmivelésügyi miniszter az Országos Zöldmező Szövetséget bizta meg. Azoknak a legeltetési társulatoknak, birtokosságoknak és községeknek, amelyek a fenti kedvezményben részesülni kívánnak, igényüket az illetékes vármegyei gazdasági felügyelőségnél az 500 kat. holdnál nem nagyobb birtokon gazdálkodóknak pedig az illetékes kerületi zöldmező alakulatnál kell bejelenteni.

METEOR MOZGÓ műsora

III. RICHARD

## Vöröskeresztes napok



A m. kir. belügyminiszter ur szeptember hó 2-ik napján kelt 115.324—1942. V. szám alatt engedélyt adott arra, hogy a Magyar Vöröskereszt Egyesület céljai megvalósításához szükséges anyagi eszközök részbeni megszerzése érdekében „Vöröskeresztes Napok” elnevezése alatt 1942. évi október 3. és 4. napján Budapest székesfőváros, továbbá valamennyi törvényhatóságú és megyei város területén urnákkal és perselyekkel, valamint gyűjtővelekkel készpénz-adományokat gyűjthessen.

Értesitem a város közönségét, hogy az engedély alapján a Deb-

recen városi Vöröskereszt-fiók az említett napokon 9 órától 13 óra 30 percig a város különböző részein elhelyezett urnákkal és perselyekkel továbbá a VI. cserkészkerület cserkészei és a leventék útján gyűjtővelekkel házankénti gyűjtést folytat. A Vöröskereszt-fiók ebből az alkalomból megváltási jegyeket is ki fog bocsátani, melyeket az urna és perselygyűjtő hölgyek fognak árúsítani.

Felkérem a város közönségét, hogy a Magyar Vöröskereszt Egyesület tagyságú honvédelmi érdekű feladatának megvalósításában adományával támogatni szíveskedjék. Polgármester,

## SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.

Vidékieknek vasúti kedvezmény.

## Szigoru rendelkezés a gyümölcsök jogosulatlan vásárlóiellen

Az elmúlt időszakban a téli eltevésre alkalmas gyümölcs és egyéb terményfélék vásárlása körül tapasztalt rendellenességek megszüntetéséről a közellátási és iparügyi minisztérium között több tárgyalás folyt le. A tárgyalások eredménye képpen az iparügyi miniszter most körrendeletet intézett az összes iparhatóságokhoz. A miniszter körrendeletében megállapítja, hogy a konzerválásra alkalmas gyümölcs- és terményféléket a piacokon, valamint a termelőktől illetéktelen egyének vásárolják össze, több

nyire jogosulatlan iparüzés céljára.

Felhívja az iparügyi miniszter az iparhatóságokat: szigorúan ellenőrizzék, hogy a gyümölcsöt és egyéb terményféléket csak az arra jogosultak vásárolhassák össze. A jogosult iparosok és kereskedők üzleti tevékenységét nem kívánja megnehezíteni.

Az iparigazolvány nélkül vásárlókkal, mint a közellátásra káros üzérrel szemben az illetékes büntetőhatóságok a legszigorúbban fognak eljárni.

## 75.000 diák működik közre a vas- és fémhulladék gyűjtésénél

Ismeretes, hogy az ócskavas- és fémhulladékgyűjtés terén a Fémgyűjtő már hosszabb ideje együttműködik a Diákkaptár-mozgalommal.

Az iskolaév kezdetén most ennek az együttműködésnek a jegyében megtörténtek az elemi és tanonc-, valamint polgári iskolák gimnáziumok és kereskedelmi, va-

## APOLLO filmszínház

### Országváltás

Szombaton 3, 5, 7 órakor

Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is lényes kísérőműsor van műsoron.

lamint egyéb szakiskolák, tanító- és tanítónőképző intézet ifjúságának a gyűjtő munkába való bekapcsolására az előkészületek. Eddig az ország 91 városának 584 iskolájában mintegy 75.000 diákot kapcsoltak be a hadjáratba.

Az elemi, de főleg a középkisiskolai ifjúság az elmúlt évben is igen szép eredményt mutatott fel a ócskavas és fémhulladékgyűjtés terén s a Fémgyűjtő ezidén is nagy várakozásokkal tekint az ifjúság közreműködése elé.

## Ujabb ONCSA-házak épültek

ONCSA-házak tömege épül Szeged környékén. Szeged és környékén is gyors ütemben épülnek fel az ONCSA-házak. Eddig 15 ház épült fel az ugynevezett Fodor-telepen és kettő építését még ész előtt befejezik, úgy, hogy mintegy 32 sokgyermekes család jut hájlekhöz. A szeged határában lévő Tápé községben is felépültek már ezek az ONCSA-házak, amelyeknek felavató ünnepségét a jövő héten tartják meg.

Az Alsóközponon is tervbevettek 12 ilyen szociális ház megépítését.

A debreceni Légoltalmi Liga ga közli, hogy hogy a harmadik csoportban az önvédelemnél riasztó ügyeleti szolgálatot nem kell teljesíteni. A személyes légoltalmi szolgálatra kötelezettek a szűrésa megszólalásakor azonnal kötelesek a gyülekező helyen megjelenni és a házparancsnok rendelkezései alapján a szolgálatot ellátni.

## Miről lehet felismerni az ejtőernyősöket

A Magyar Táviratiroda jelenté. Az ejtőernyősök felismerése körül általában tévesek voltak a bejelentések. Összetévesztették az ejtőernyősöket a repülő világitóbomba-ejtőernyővel.

Általános tájékozással szolgálnak a következők: A közismert ejtőernyő kb. 8-10 méter átmérőjű, félgömbalakú vászon vagy selymeményő, amelynek szegélyéről lefüggő 4-5 méter hosszú tartózsínórok alul egy kengyelbe vannak összefonva.

Ezen a kengyelen függ az ejtőernyős katonája, akinek jellegzetes kezes-lábasba öltöztetett teste, vagy végtagja már nagy magasságban is felismerhető.

A repülő világitóbomba ejtőernyője méreteiben hasonló a repülő ejtőernyőjéhez, azonban a zsinóron egy tubusalakú 80 cm. hosszú és 24 cm. átmérőjű bádogtartály függ, amelynek alsó nyílásán fényforrás van.

Az eddigi légitámadás mozzanatai abból álltak, hogy az ellenes repülőgépek élgépei a világitóbombákat kioldották, míg az utána következők nagy magasságból a megvilágított terep-

1943

részre robbanóbombákat ejtettek alá. A világítóbombák az ejtőernyő süllyedésének megfelelő lassúsággal esnek alá és a felületes szemlélő összetévesztheti az ejtőernyősökkel.

Mégis fokozott figyelmet követel az ellenséges ejtőernyősök szemmel tartása is mert a legtereben uralkodó széláramlatok következtében előfordulhat az, hogy a sima terepre igyekvőket a fellépő áramlatok a városok felé sodorják.

### ÁLLAMI KÖLCSÖN A SZIKES TALAJOK JAVÍTÁSÁRA

A szikes talajok megjavítását — amelyek többszáz ezer holdat tesznek ki Magyarországon — állami kölcsönök nyújtásával és egyéb kedvezményekkel igyekszik a kormány termőtalajjává változtatni.

A szikes talaj ugyanis bizonyos mértékben javítható, ezért nyújtja a anyagi lehetőséget a kormányzat a gazdáknak a talajjavításhoz amennyiben köcsönt folyósítanak szikes talajok javítására, s a kölcsönösszeg 20—25 százalékát el is engedi az állam.

Az állami akcióban résztvevőknek az állam a földadóját 15 éven belül esetleges adóemelés esetén sem emeli. Az állami kedvezményekért a birtokosoknak azon költség előjáróságánál, illetve polgármestereknél kell jelentkezni, amely község illetőleg város határába tartozik a megjavítandó szikes terület.

A jelentkezésnél igénybejelentőlapot kell kitölteni.

### November 5-ig lehet felmondani a zsidó haszonbérloknak

A zsidók mező és erdőgazdasági ingatlanairól alkotott 1942 XV t.c. lehetővé teszi, hogy a nem-zsidó ingatlanulajdonosok zsidó haszonbérloknak felmondhassanak s az élő és holt gazdasági felszerelést is átvehessék abban az esetben, ha az ingatlanon a gazdálkodást maguk akarják folytatni, vagy az ingatlan kishaszonbérletek átalakítására szándékoznak felhasználni.

A haszonbérletet 1942. évi november hó 5. napjáig bezárólag lehet felmondani a folyó vagy a legközelebbi gazdasági év végére és ugyanezen időpontokra lehet

megkivánni az élő és holt gazdasági felszerelés átadását is.

Mivel a törvény a napokban hirdettetett ki, illetékes helyről figyelmeztetik a keresztyén birtokosokat, hogy ha a folyó gazdasági év végére mondanak fel zsidó haszonbérloknak élő és holt gazdasági felszerelést is át akarják venni, az élő és holt gazdasági felszerelés átvételére vonatkozó közlést és intézkedéseket a fel-

mondással egyidejűleg tegyék meg.

Ha ugyanis ezt elmulasztják, az élő és holt gazdasági felszerelést többé nem szereshetik meg, mert a törvény szerint ezt a közlést vagy a felmondással egyidejűleg, vagy a haszonbérleti jogviszony megszűnését legalább 60 nappal megelőzően kell megtenni. Az utóbbi lehetőség azonban a folyó gazdasági év végéig nem áll fenn.

### Adókedvezmény a hadirokkantoknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur 1938 évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiárva, hadiözvegyek vitéségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl

az I. járadékosztályu hadirokkantak 30 százalékos

a II. járadékosztályu hadirokkantak 20 százalékos

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantak valamint a vitéségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos.

2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I. járadék osztályu hadirokkantak 20 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantak 10 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantak 5 százalékos valamint vitéségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adó-mérséklés illeti meg.

Az adó-mérséklésre kiterjedt nemcsak a föld, ház és általános

kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az adó-mérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitéségi érem tulajdonos és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adó-mérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városadóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróságot (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni

### A debreceni Vasnapok

Hősies önvédelmi harcunkban résztvevő honvéd csapataink továbbhi helytállása csak akkor biztosítható, ha az ország lakossága anyagi felkészültség szempontjából is támogatásra siet.

A támogatás egyik hatályos módja az, hogy a felesleges vas és fémtárgyakat valamint a vas és fémhulladékokat összegyűjtve átadjuk a gyűjtőknek és az összegyűjtött vas és fémtárgyak felhasználásával módot és lehetőséget nyújtunk arra, hogy honvédségünk ilyen irányú szükséglete a lehető legteljesebb kielégítést nyerjen.

Erről a város hazafias lakosságát, az állami, magánipari és kereskedelmi vállalatokat, üzemeiket a helyi napilapokban közzétett hirdetésmény útján és ezután is értesítem és felhívom valamennyi-ajüket, hogy a honvédelmi szempontból igen fontos érdekre tekintettel a nélkülözhető vas és fémtárgyakat, vas és fémhulladékokat f. hó 26. napjáig háztartásaikban

telepükön gyűjtsék össze és a jelentkező gyűjtőknek bocsássák rendelkezésére, a nagyobb tárgyakat pedig a központi gyűjtőhelyenként kijelölt Bethlen utca 39. szám alá szállítsák be, vagy a Vas és Fémgyűjtő Körzeti irodát Pacsirta utca 17. szám alá, telefon 26-94, átvétel végett értesítsék.

A Vas és Fémgyűjtő Körzeti Iroda a beszolgáltatott vas és fémtárgyak, hulladék után a hatóságilag megállapított árat fizeti ki. Polgármester

A legjobban felszerelt hadseregnek is szüksége van a társadalom szeretetére és támogatására. Lássuk el meleg tétli holmival a messze idegenbe harcoló magyarkatonákat!

# SE vége SE hossza

az Osztályorsjáték nyereséghuzásainak, se vége se hossza a nyereszámok felsorolásának a huzások kezdetétől, Vegyen még ma Osztályorsjegyet hogy ön is boldog nyerők között lehessen.

# Ott Segít ahol kell!

az Osztályorsjegy szerencsés nyereszárna! Ne halogassa tehát megvenni, mert kevés pénze — vagyont érhet! Egyetlen sorsjeggyel szerencsés esetben 700.000 P. nyerhető.

### Középfoku gazdasági iskola Sepsiszentgyörgyön

A földmivelésügyi minisztérium megbízásából Sepsiszentgyörgyön létesítendő új középfoku gazdasági iskoláról. Az új iskola négy évfolyamos lesz és valószínű hogy a tanítás már az idén megkezdődik

### Százezer pengő a Rima szabályozására

A földmivelésügyi miniszter a Rima szabályozási munkálataira 100.000 pengőt utalt ki a vármegye főispánjához. A munkálatokat amellyel mintegy 3500 hold termő föld szabadulna föl a gyakori árvíz pusztításaitól, még az ősszel megkezdik.

### VIGSZINHÁZ

MOZI Szombaton: 4, 6 és 8 órákor. Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

### BESZÉLŐ KÖNTÖS

Aktuális hirdókkal műsoron

**HUNGÁRIA**

**MOZGÓ**

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor  
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

**Az eszményi asszony**

Aktuális hirdókkal műsoron.

## HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz tében harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

### A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemléte, ahol a párt szociális tanácsadó kodájában feleket fogadnak és körvenyert, átvesznek minden kedden és esütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 órig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemléte nyitva minden nap délelőtt 9—1 órig és délután 3—9 órig.

Pártnap minden hétfőn délután 5—8 órig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 órig. panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

### Mindent a honvédekért és a győzelemért

#### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az egyszűre beruházási hozzájárulási fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938: XX. t. c. alapján kivett egyszűri beruházási hozzájárulás tizenhetedik részlete 1942. október hó 1-én esedékes és az 1.500 1938 P. M. számú rendelet 50. §. 1. bekezdése értelmében ezen időpontig fizetendő.

Értesíti a városi adóhivatal az érdeketleket, hogy a befizetéseket hétköznapokon a hivatalos pénztári órák alatt d. e. 8—12 órig már most is teljesíthetik, hogy az utolsó napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetések számléjtése a városi adóhivatal 1. 8. szá-

### FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban sorozhatók be:

**Petriknél**

Ferenc József út 25. szám.

mu szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1942 október hó 2-án a legnagyobb eréllyel megindul.

### Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönéset, hogy folyó évi október 1-től kezdve a Csapó utcai vonalon az utolsó kocsi további intézkedésig a Közletemető főbejáratától 17 ó 56 pkr, a Közletemető Kassa uti bejáratától pedig 12 óra kor fog indulni  
Debreceni Helyi Vasut R. T.  
Üzletigazgatósága.

## Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekel munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, időnymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözendő s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átrás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentésük be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

### Bérekocsisok pótdíja

Értesilem a város közön-ségét, hogy a kormányhatóságilag jóváhagyott 24811 1942 VI. számú határozat alapján a debreceni géperejű bérekocsisok taxisok jogosultak a viteldíjjelző készülék által mutatott összegre 22-százalék-os pótdíj felszámítandó. A fizetendő összeget az átszámítási táblázat mutatja, amelyet a taxis köteles kocsija belsejében jól látható helyen kifüggesztve tartani.

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközözendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hatralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

## Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési korból, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta utján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeit, bor, sör, szeszestalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetelt szeszestalneműek és lolya dékok), hus, szalonna, haj stb. az

alabb megjelölt módon jelelni kell. Mindenat, ami 25 literen fele meghaladó, de 25 literen aluli két literet meghaladó, de 25 literen aluli szeszestalneműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodygász kónt a város területére behoz adó tárgy nevéet, mennyiségét az illető vasutállomáson, illetve a vámsorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegekknél a behozatalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényeson megállapított fogyasztási adót ugyancsak a letelelt közegekknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbércs) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedyen kézi vagy személypodygásként 25 literen, illetve 25 kg-on feleli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasutállomáson kivendolt fogyasztási adóellenőrző közegek, illetve a behozatali utvonalekon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon feleli a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 óran belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 óran belül ugyanitt szánten bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkekkel tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megpövidített vagy megpövidítés veszélyének kitélt fogyasztási adó, illetve adópötlék négyszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

—o—o—

### HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,  
mert eredménye.

## ALFÖLD

### IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután  
Előfizetési díj félévre 2.80 P., egész évre  
5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Bócsagyhy János lapfőnök.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Rákóczi-utca 73 sz.  
Telefon: 16-87.

## MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

**TÓTH FERENC**  
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 78.

TELEFON: 16-87.